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Децентралізація бюджетних фінансових ресурсів передбачає: зміну 
системи оподаткування, за якої змінюються питомі надходження на користь 
місцевих бюджетів; зміну трансфертної політики; надання органам місцевого 
самоврядування більших повноважень у напрямі розробки та реалізації 
різноманітних програм соціально-економічного розвитку [1]. 

За думкою експертів, є багато недоліків у розвитку децентралізації, а 
саме: складність об’єднання територіальних громад, що знаходяться у різних 
адміністративних районах; зменшення в поточному році обсягу державної 
фінансової підтримки ОТГ; негативний вплив людського фактору при 
вирішенні питань об’єднання громад; передача на місцевий рівень раніше не 
притаманних для нього повноважень без забезпечення їх виконання достатньою 
ресурсною базою; виникнення конфліктних ситуацій в межах ОТГ, пов’язаних з 
нерівноцінним розподілом коштів на отримання публічних послуг; відсутність 
єдиних підходів до державної реєстрації ОТГ; недостатній рівень 
поінформованості сільських рад про можливості об’єднання і побудову прямих 
міжбюджетних відносин з державним бюджетом тощо [3]. 

Таким чином, можна зробити висновок, що ефективність реформи 
фінансової децентралізації можливо досягти при умові одночасної зміни 
окремих її складових, а саме проведення бюджетної, податкової, 
адміністративно-територіальної реформ, реформування місцевих органів 
представницької та виконавчої влади на місцях, підвищення ролі малого і 
середнього підприємництва в реформуванні місцевої економіки. 
Перспективними напрямками подальших досліджень в цьому напрямку стануть 
питання сучасного стану та перспектив розвитку вищезазначених складових 
фінансової децентралізації з врахуванням передового досвіду країн ЄС та 
можливостей його застосування в національній практиці [1]. 
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Бюджетна система України – це сукупність державного бюджету та 

місцевих бюджетів, побудована з урахуванням економічних відносин, 
державного та адміністративно-територіальних устроїв і врегульована 
нормами права[1].  

Бюджетна система відносяться до тієї сфери суспільного життя, що 
безпосередньо стосується інтересів усіх і кожного, адже в бюджеті будь-якої 
країни відбиваються важливі економічні, соціальні, політичні проблеми життя 
суспільства й людини[1]. 

В економічній науці проблемами бюджетної системи України в період 
створення нової моделі управління державними фінансами ,займалися такі 
вітчизняні вчені, як: Чухно А.А., Федосов В.М., Бабич Т.С., Скрипник А.В., 
Паянюк Т.М., Петкова Л.О., Задувайло Л.М., Пасічник Ю.В., Марковський 
А.І., Кульчицький М., Демків О.І та інші. В дослідженнях науковці аналізують 
стан державного та місцевого бюджету в сучасних умовах. Також в статтях 
розкривається суть та розвиток бюджетної системи в Україні за останній час та 
необхідність реформування бюджетної системи. 

У бюджетній системі України постійно виникають відносини між 
бюджетами різних рівнів і видів. На сьогодні питання децентралізації 
бюджетної системи України є дуже актуальним, оскільки фінансова 
децентралізація є однією з фундаментальних умов незалежності та 
життєздатності органів місцевої влади[3]:  

 децентралізація процесів ухвалення рішень збільшує можливості 
участі місцевої влади у розвитку підконтрольної їй території; 

 Фіскальна децентралізація сприяє ефективному забезпеченню 
суспільними послугами шляхом ретельнішого узгодження видатків 
органів влади з найнеобхіднішими місцевими потребами.  

У 2018 році взаємовідносини з державним бюджетом складатимуть 1288 
місцевих бюджеті., 24 обласні бюджети, 148 міст обласного значення та 
бюджет м.Києва, 450 районних бюджетів та 665 бюджетів об'єднаних 
територіальних громад[4]. 

Доходи бюджета на 2018 рік становить - 913.6 млрд. грн. ,тобто це на 
142.3 млрд. грн. більше ніж у 2017 році, витрати -988.6 млрд. грн., тобто на 
147,2 млрд.грн. більш ніж у 2017 році[4]. 

За думкою фахівців для вдосконалення функціонування бюджетної 
системи України , необхідно[2]: 

1) Встановити жорсткі заходи відповідальності за порушення 
бюджетного законодавства. 

2) Запровадити обмеження щодо використання бюджетних коштів. 
3) Чітко визначити відповідальність розпорядників бюджетних коштів 

на всіх рівнях. 
4) Встановити максимальний рівень державного боргу та 

контролювати його. 
    Бюджетна система України досягла завершеності як системи економічно 
незалежної держави, але ще не досягла рівня економічно розвинутої країни, 
що на сам перед пов'язано з відсутністю належного законодавчого 
регулювання бюджетних правовідносин, що в свою чергу спонукає нашу 
країну до негативних соціально-економічних наслідків.  
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Реформування національної пенсійної системи є важливою запорукою 
економічної стабільності в державі. Від того, наскільки ефективно 
організованою є пенсійна система в держави, залежить економічне 
благополуччя населення та стан економіки в цілому. 

Проблеми реформування пенсійної системи викликають значну кількість 
дискусій серед фахівців та населення. Дослідженням питань пенсійного 
забезпечення та реформування пенсійної системи присвячені праці таких 
науковців, як Дідковська Т. О., Лібанова Е.М., Мельник О.М., Соломка О.М., 
Ярошевич Н.Б., Харитонова Л.І.  

Як вважають багато фахівців, солідарна система, навіть за умов її 
удосконалення, не в змозі вирішити проблему забезпечення рівня життя, який 
гарантує Конституція України [1].  

Відповідно до статті 2 Закону України «Про загальнообов’язкове 
державне пенсійне страхування», система пенсійного забезпечення в Україні 
складається з трьох рівнів:  

– перший рівень – солідарна система загальнообов’язкового державного 
пенсійного страхування (далі – солідарна система), що базується на засадах 
солідарності і субсидування та здійснення виплати пенсій і надання соціальних 
послуг за рахунок коштів Пенсійного фонду на умовах та в порядку, 
передбачених законом;  

– другий рівень – накопичувальна система загальнообов’язкового державного 
пенсійного страхування, що базується на засадах накопичення коштів 
застрахованих осіб у Накопичувальному фонді або у відповідних недержавних 
пенсійних фондах – суб’єктах другого рівня системи пенсійного забезпечення 
та здійснення фінансування витрат на оплату договорів страхування довічних 
пенсій і одноразових виплат на умовах та в порядку, передбачених законом;  


